

Honősvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

ÖNELLÁTÁS

A közellátási miniszter nagyarányú és széleskörű mozgalmat indított a parlagon heverő telkek, közterületek és más területek megművelésére.

A mozgalom megindításának szükségességét felesleges is hangoztatni, hiszen mindenki tudja, mennyire elsőrendű nemzeti érdek, hogy közellátásunkban zavar ne álljon elő, a magyar népretegek élelmezése biztosítva legyen. A mozgalom sikerétől sok függ, mert a ki nem használt területek megművelése jelentősen elensúlyozhatja a háborús élelmiszerellátási gondokat.

Ma már minden öntudatos magyar tudja, hogy két fronton áll a küzdelem: a harctéren és idehaza. Az itthoni front szilárdsága a teljes lelki egységet, a nemzetért való odaadó munkát kívánja meg valamennyi önköltől sennek a munkának egyik fontos része az, hogy minden talpalatnyi helyet okosan használjunk ki. Magyarország még ma is többszáz-ezer holdra tehető a hasznosítható és eddig ki nem használt területek nagysága. A lehetőségek ugyan korlátozottak, a többszáz-ezer hold töredékének a megműveléséről lehet csak szó, azonban ez is óriási lehetőségeket jelent, hiszen helyes művelés esetén egy hold területen jelentős mennyiségű konyhakerti növényt lehet termeszteni. Felbecsülhetetlenül fontos tehát, hogy aki teheti, mindenki létesítsen házi kertet s ezáltal is könnyítse meg a közellátási feladatokat.

Háborúban állunk. Honvédeink hősiességének köszönhetjük, hogy hazánk határaitól messzire került a háború, hogy magyar városokat és falvakat nem döntött romba bombatámadás, hogy zavartalanul folytathatjuk itthon a termelő munkát, melyet fokoznunk kell. A háborús viszonyok miatt a közlekedési nehézségek akadályt gördítenek a feleslegek és hiányok kiegyenlítése, a fogyasztóközönség szükségleteinek folyamatos kielégítése elé. Az akadályt azonban le kell győznünk. A nagyobb feladatok nagyobb munkateljesítményt követelnek s parancsolólag írják elő, hogy mindenki, aki csak tud, önellátó legyen.

Az önellátás ma nemzeti érdek. Egyetlen tenyérnyi terület sem maradhat parlagon. Minden rögöt meg kell művelni. Ezért adott ki a belügyminiszter rendeletet a közterületek mezőgazdasági megműveléséről, amelyben felhívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, mozdítsák elő a kiterjedt és eredményes mezőgazdasági termelést. Példátadó magatartást vár a belügyminiszter az önkormányzatoktól tekintetben, hogy a szükséges munkálatokat saját ingatlanukon végezzék el s bizonyos,

hogy az önkormányzatok haladéktalanul meg is teszik ezt. A munkának azonban ez csak az egyik része. A magánosoknak, mindenkinek ki kell vennie részét a nemzeti érdeket szolgáló erőfeszítésből, amely a közellátás biztosítását szolgálja.

Sorsdöntő küzdelmet vív a nemzet, de nem először. A magyarság ezer éven át számtalanszor harcolt életéért tatárral, törökkel, Habsburg

elnyomatás ellen. Sikeresen szálltunk szembe a keletről és a nyugatról ránczúduló viharral egyaránt, mert soha nem adtuk fel magyarságunkat, mindig megértettük, hogy mit követel tőlünk hazánk s most is szilárdan állunk a nagy viharban. Hitünk rendíthetetlen, hogy a nagy küzdelemből győztesen kerül ki a magyarság. Halljuk és értjük a parancsot, melyet a boldogabb magyar jövőendő ír elő

számunkra s melynek egyik része, hogy idehaza biztosítsuk a közellátást. A földnek minden rögét, melyet magyarok vére szerzett meg, tartott fenn és verítéke öntözött egy évezreden át, közületek és magánosok megművelik, termővé teszik. Fokozzuk a munkát az egész vonalon, hogy learathassuk a nemzet erőfeszítéseinek gyümölcsét: a győzelmet.

Sz.

Dörnberg rendkívüli nagykövet adta át a Kormányzónak a német Sasrend arany nagykeresztjét

Budapest, április 13.

Dörnberg német rendkívüli nagykövet a Führer különleges megbízatásával vasárnap Budapestre érke-

zett. Fél 1 órakor Kállay Miklós miniszterelnöknél tett látogatást, majd 1 órakor a Kormányzó Úr fogadta a német rendkívüli követet. Dörnberg báró átnyújtotta a Kormányzó

Úrnak a német Sasrend arany nagykeresztjét. A kihallgatás után a Kormányzó Úr villásreggelin látta vendégül Dörnberget.

Ünnepélyesen fogadták Rómában vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredest, a honvédevezérkar főnökét

Róma, április 13.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredest, a honvédevezérkar főnökének különvonata ma reggel futott be Rómába. Vitéz Szombathelyi Ferencet és kíséretét ünnepélyesen fogadták. A pályaudvaron megjelent Cavallero gróf, az olasz nagyvezérkar főnöke,

a külügyminisztérium képviselője és sok magasrangú katonai személyiség. Cavallero igen szívélyesen üdvözölte a magyar vezérkari főnököt, aki az olasz nagyvezérkar főnökének társaságában ellépett a kivézenyelt díszszázad előtt, miközben a zenekar az olasz, majd a magyar himnuszot játszotta. Szombathelyi Ferenc

ezután gépkocsiba szállt és lakására hajtatott.

Róma, április 13.

Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérkari főnök öt napot tölt Olaszországban. A Duce ma kihallgatáson fogadja, este pedig Cavallero ad estebédet tiszteletére. Az estebédén pohárköszöntők hangzanak el.

Az indiai kongresszuspárt megtagadta az angol hatóságokkal való együttműködést

Sanghai, április 13.

Nehru kijelentette, hogy a kongresszuspárt megtagadja az együttműködést az angol hatóságokkal a brit háborús erőfeszítéseket illetően. A kongresszuspárt eddigi magatartását követi ezután is.

Stockholm, április 13.

A svéd sajtó értesülése szerint Angliában az indiai kudarc feletti elbeseredés miatt hevesen bírálják

Crippset, aki csaknem teljesen elvesztette eddigi népszerűségét. Angol politikai körökben úgy látják, hogy Churchill veszedelmes vetély-

társától szabadult most meg.

Amsterdam, április 13.

Mint jelentik, Cripps elindult Indiából haza.

A burmai olajvidékhez érkeztek a japán előőrsek

Mandalay, április 13.

Mint jelentik, a feltartóztatlanul előretörő japán csapatok előőrsai érték a burmai olajvidéket.

Billiton-sziget is japán kézre került

Sanghai, április 13.
Mint jelentik, a Borneótól délre fekvő Billiton szigeten japán csapatok szálltak partra.

Huszonhárom sorompó huszonhárom évi rabság emlékére

Zenta eredeti tervet dolgozott ki a felszabadulás első évfordulójának megünneplésére. A kétnapos ünnepség keretében a helyőrség jelképes bevonulást mutatott be. A honvédség ugyanarról az oldalról érkezett, mint a felszabaduláskor. A huszonhárom éves rabság figyelemztetésére és szimbolizálására huszonhárom sorompót állítottak fel azon az útvonalon, amelyen a honvédség elhaladt. Minden sorompónál egy-egy egyesület megbízottja üdvözölte a honvédeket. Az üdvözlőbeszéd elhangzása után sorban ledöntötték a sorompókat, annak kiemelésére, hogy ledőltek a trianoni határok és megszűnt a délvidéki magyar-ság rabsága.

Rendelet a textilárak előállításának és forgalmának szabályozásáról

A Budapesti Közlöny április 10-i számában miniszterelnöki rendelet jelent meg a textilárak előállításának és forgalmának szabályozásáról.

A rendelet értelmében a közellátási miniszter szabályozhatja és ellenőrizheti a polgári lakosság ellátására szolgáló textilárak forgalmát, elosztását és felhasználását. A közellátási miniszter az iparügyi miniszterrel egyetértve megállapíthatja, hogy a polgári lakosság ellátására milyen fajátú, minőségű és mennyiségű textilárak előállításának és forgalmának szabályozásával kapcsolatos teendők előállítására a közellátási miniszter textilközpontot alakíthat. A textilközpont a közellátási miniszter irányítása és felügyelete alatt áll és benne helyet foglalnak az érdekeltek miniszterek, továbbá a szakmák kiküldöttei és képviselői. A központ fenntartásának költségeit az érdekeltektől iparosok és kereskedők viselik. (MTI)

Az Úr magához szólította tőlünk a mi 67 esztendő drága, jó Anyánkat. „Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterheltetek és én megvigasztallak titeket.” Az Írás szavaival fájdalomtól eltelt lelkünkben kísérik április hó 14-én délután 3 órakor, Kastélyi szőlők 2071/1 szám alatti házunkból a Kastélyi temetőbe. Anyai szeretete beryogta az életünket, gyermeki szeretetünk virraszt siri álma felett, áldott emléke él, amíg mi élünk.

Békéscsaba, 1942. IV. 13.
A gyászoló Duna-család.

Április 23-án összeül a képviselőház

Budapest, április 13.
A képviselőház április 23-án, csütörtökön délután 12 órakor ülést tart. Az ülésen a Ház a további teendőket állapítja meg.

Súlyos zavargások Egyiptomban

Felfegyverzett egyiptomi csapatok megtámadták a brit nagykövét lakását

Róma, április 13.
Ideérkezett jelentések arról számolnak be, hogy Egyiptomban rendkívül súlyos zavargás tört ki. Felfegyverzett egyiptomi csapatok meg-

támadták Nahas pasa és az angol nagykövét lakását. Állítólag a miniszterelnök és Wavel feleségét ágyúkhöz kötötték. A külügyminisztert megsebesítették és őt angol katonát megölték.

Ismét összeomlott a bolsevisták támadása Kercs-félszigeten

Berlin, április 13.
A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: Kercs félszigeten újabb páncélosoktól és légierőtől támogatott nagyobb ellenséges erőkkel végrehajtott szovjet támadások omlottak össze; további 14 páncélos pusztítottunk el.

Német harcrepülőgépek a kaukázusi tengerparton megtámadták a kikötőberendezéseket és bombatalálatokkal megrongáltak egy nagy szovjet személyszállító hajót.

A keleti arcvonal középső és északi szakaszán az ellenség helyenként megismételte eredménytelen támadásait. Az Északi Jeges-tengerben

harcirepülőgépeink megtámadták egy biztosított ellenséges hajókaravánt és felgyújtottak két kereskedelmi hajót, egy hajót pedig a bombatalálatok megrongáltak.

Berlin, április 13.

A véderő főparancsnokságának közleménye szerint német vadászpilóták az egyik kaukázusi feketetengeri kikötőben horgonyzó bolsevista hajókat. Egy hétezer tonnás személyszállító hajót, amelyet az ellenséges tengerészeti lakóhelynek használt, súlyos bombatalálatok értek. Más hajókat is erősen megrongáltak a bombák. A kikötő raktárhelyiségeiben és egyéb berendezéseiben nagy tüzek keletkeztek.

Megtéríti a kincstár a legkisebb földbirtokosok földadóját

A kincstár a legkisebb birtokosok földadóját a most megjelent 95.000-942. VIII. számú rendelet értelmében megtéríti. Adótérítésben az a kisgazda részesül akinél a földbirtok kataszteri tiszta jövedelme a száz aranykoronát nem haladja meg és a szőlős-

gazda, akinél a mezőgazdasági és szőlőbirtok kataszteri tiszta jövedelme együttesen nem haladja meg a kétszáz aranykoronát, vagyis 232 pengőt. A kincstár ezzel a kedvezményrel a földadóbevételek kb. negyedrészeről mond le.

Ujabb japán csapatok szálltak partra Cebu szigetén

London, április 13.
A londoni rádió jelentése szerint eddig körülbelül 12.000 katona szállt partra a Fülöp-szigetekhez tartozó Cebu szigetén. Az amerikai és filip-

pini csapatok, hír szerint, még ellenállnak. A jelentés arról számol be, hogy a japánok most már harcikosikát is partratesznek a szigeten.

A nagy téli hideg nem ártott meg a vetéseknek

Budapest, április 11.
Az Országos Mezőgazdasági Kamara a kerületi kamarák jelentései alapján beszámol a magyar mezőgazdaság március havi helyzetéről. E szerint a hideg időjárás miatt a vetések nagyrésze márciusban még hótakaró alatt volt. A hó lassan múlt el anélkül, hogy a folyók nagyobb áradást okoztak volna. A tavaszi munkálatok eltolódtak, csak a hóolvadáskor lehetett elkezdni

a szántóföldi munkálatokat. Az ősszel korán földbe került vetések jól bírták a telet és a későbbi őszi vetések is sokat fejlődtek a hótakaró alatt. Általában nem sokat szenvedtek a fagyban a vetések és remélhető, hogy a hideg márciusban hótakaró nélkül maradt vetések is helyrejönnek. A vetésekben helyenként egérkárok mutatkoznak. (MOT)

Légiriadó Bernben

Bern, április 13.
Hivatalosan jelentik: Hétfőre virradó éjjel két ízben is volt légiriadó Bernben. Az első 1 óráig, a második 40 percig tartott.

Húsz éves jubileumát üli dr Gesztelyi Nagy László, a legrégebb mezőgazdasági kamarai igazgató

A magyar agrártársadalom és a szakirodalom meleg rokonszenvvel fordul a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatója, dr Gesztelyi Nagy László felé, aki húsz évvel ezelőtt, 31 éves korában kezdte el nehéz uttörő munkáját. Akkor alakult meg a Kamara s a fiatal agrárpolitikusnak egy egészen ismeretlen intézményt kellett bevinni a köztudatba.

— A Kecskeméti Gazdasági Egyesület egy kis szobájában kezdtük a munkánkat — mondta egy intervjút kérő újságíró a jubiláns. — Ha most visszatérek erre a kezdetre, a megtett útra, egészen elszédülök az akkor talán alig látott feladatok nagyságától. Egy rozoga írógép volt minden vagyunkunk. Ma pedig a Kamarának 23 szépen berendezett irodahelyisége van, tanácsterme, rengeteg butora és hatalmas, 3400 kötetes könyvtára, amelyet jóformán semmiből hoztuk össze. Egymillió pengőt kitevő nyugdíjalapunk is van s mintegy 40 létszámú tisztviselőgárda végzi Kecskeméten és a vidéki kirendeltségekben a munkát. Munkásságomból három állomásra tekintek vissza a legbüszkébben: 1. Az alföldi gondolat felvetése s ennek minden vonalon való ki-domborítása; 2. A tanya kérdés feltárása és megismertetése. Harc a tanya fejlesztéséért. Így indult el a tanyai iskolák építése, kirendeltségek létesítése, a tanyai gazdaságkörök, posta, távirda, telefon munkája, a tanyai lelkesek beállítása, tanyai internátus; 3. a kisemberpolitika: A gyümölcs, zöldség, szőlő, baromfi és általában a kertikultura megteremtése és fejlesztése.

— Megjegyzem még, hogy mi létesítettük az országban az első kertmunkásképző iskolát, amely ma is a legnépszerűbb s ezután csinálta a földmivelésügyi miniszter az ország többi részén az ilyen irányú iskolákat.

— Az írást sem hanyagoltam el, húsz év alatt írtam 46 könyvet, füzetet, mintegy 150 nagyobb tanulmányt és körülbelül 2000 cikket. Ez eredmények elérésében az Isten segítségem kívül áldott jószágú feleségemnek is nagy része van.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Hétfő, kedd, szerda

A szezon legújabb magyar vígjátéka:

KÁDÁR KONTRA KERÉKES

Főszereplők:

TOLNAY KLÁRI
SZILASSY LÁSZLÓ
MÁLY GERŐ
VASZARY PIROSKA

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. Telefon 239.

Nagy meglepetések az NB I.-ben

SzVSE—Ferencváros 2:1 (1:0)
 Újvidék—Újpest 1:0 (0:0)
 Gamma—MAVAG 6:0 (1:0)
 Nagyvárad—Elektromos 2:1 (2:1)
 DiMÁVAG—Kispest 3:3 (1:0)
 Szeged—Lampart 3:0 (1:0)
 WMFC—SBTC 3:3 (2:1)
 Szolnok—Kolozsvár 6:1 (3:0)

Németország— Spanyolország 1:1 (0:0)

Berlinben játszották a mérkőzést. Decker szerelte meg a vezetést a németeknek, Campos egyenlített ki 11-esből.

NB III.

M. Pamut—HTVE 5:1 (3:1)
 Makó—SztK 8:1 (5:0)
 WMTK—U VAK 2:1 (1:1)
 KAC—C MOVE 7:0 (3:0)
 Szentés—Topolya 1:0 (0:0)

Mezei csapatunk győzelme Zágrábban

A horvát állam tennalásának évfordulóján rendeztünk sportünnepélyen a mezei futásban a magyar csapat (Iglói, Kelen, Németh) lett az első Németország, Horvatország és Szlovákia együttese előtt.

Tótkomlói Levente— OMTK II. 7:0 (4:0)

II. o. bajnok Vezető: Győri
 Góllövők: Keles 3, Kraszko 2, Kiss, Jambrik

A tótkomlói fiúk még ilyen arányban is megérdemelték a győzelmet az OMTK ifjúsági játékosokból álló gárdája ellen.

Jók: Keles, Jambrik TLE, Cziráki és Vági OMTK Győri jól vezetett.

OTK—GSE 2:2 (2:0)

Barátságos Vezető: Flender
 Góllövők: Lesetár 2, Müller és Trabak

Erősírájú mérkőzése a lelkesen játszó honi csapat megérdemelte a döntetlen a komplett OTK ellen, mely nagyon szépen játszott.

Jók voltak: Mácsai és Lesetár OTK, Müller, Trabak és Dancsó GSE.

Flender jól vezetett.

— Kövy Lajos m. kir. forgalmi adóhivatali tisztet, volt CsSK-intezőt dr. Uhrin András kerületi elnök a MLSz Körösvidéki Kerületéhez intéző egyesbíró-előadónak kinevezte. Kinevezéséhez gratulálunk, mert jó szervező és az ifjúság nevelésében eddig is nagy érdemeket szerzett, sportszerető, aki akadályt nem ismerve, a sportügyekért eddig is sokat dolgozott. Bizunk abban, hogy ki-nevezésével nagyobb munkakört kapva, még nagyobb odaadással dolgozik a sportügyek előbbreviteléért és az ifjúság szellemi neveléséért.

NAC II.—N. MÁV 6:2 (2:1)

Nagyvárad. Vezető: Sáifalvi.

Biztos győzelem. A NAC II. minden részében jobb volt ellenfelénél.

SPORT

SzEAC—CsAK 2:0 (0:0)

Szeged — Vezető: Óhegyi

SzEAC: Virág — Maróthy, Vág völgyi — Török, Péter, Molnár — Sebestyén, Kovács II, Tóth II, Devecseri, Bajtzky.

CsAK: Mokran — Kiszely III., Uhrin I. — Durst, Marik, Bogdány — Szakács, Uhrin II, Békési, Kokavecz, Fáskesti

Tehetetlen csatársora miatt újabb vereséget szenvedett a CsAK.

Az első félidőben a csabai csapat kap jobban lábra s egymás után vezet a támadásokat. A 9. percben Szakács éles lövése a kapufán csattan. A csabai csapat főnöke állandósul Fáskesti kiugrik, nagy bombát löv, de megint a kapufa ment. Fáskesti újabb lefutás után nagy helyzetbe kerül, de lökik, megbotlik s csak gyengén löv. A sarokra tartó labdát Virág vetődve védi.

Szünet után tíz percig megint a CsAK támad, de puha belsői a

legjobb helyzeteket is elrontják. Balszerencsés gólt kap a CsAK a 16. percben. Szögletrugás után a kapura ívelő labdát Marik lehajolva akarja kifejezni, fejéről azonban a halóba hull a labda (1:0)

A SzEAC feljön, Sebestyén elfut és közeli lövésével szemben Mokran tehetetlen (2:0).

Mezőnyjáték folyik, a CsAK beletörődik sorsába s korántsem küzd úgy, mint szünet előtt.

A csabai csapat 60 percig támadott, két kapufát is löv, gólt azonban nem tudott elérni puha belsői miatt.

Egyénileg Mokran jó volt. Több veszélyes helyzetet is tisztázott, a gólokról nem tehet. A védelem megfélelt, nem rajta múlt a vereség. Marik Tóth dr-t semlegesítette, Bogdány javul, Durst ezúttal gyengébben, lustán mozgott. A csatársorban a két szélső jó, a belsők elpepecseltek mindent.

Törekvés—Ó. Bocskai 2:1 (2:1)

NB III. — Vezető: Kovács J.

Góllövők: Milavonov I., Kliment, Vozár 11-esből

Törekvés: Kucsik — Filyó, Bohus — Medovarszky, Csiesely, Kalocsai — Csáki, Vozár, Kliment, Szák, Karaba.

Óbecse: Nagy — Szeics, Kovács — Mirnic, Milovanov II., Trbics — Relyin, Tihanyi, Bertók, Kostyál, Milovanov I.

Mérkőzés előtt Achim dr üdvözli a vendégszámot s Péchy Tibike virágcsokrot nyújt át az Óbecse intézőjének.

A vendégek választanak s a hazai csapat kezd szél ellen, nappal hátban. Az első támadás a liláké, Kliment lövését vetődve menti Nagy. Utána Óbecse jön fel, percekig támad, de a lila védelem mindent romból. A 6. percben Karabát futtatják, aki bead, a csatárok azonban lekéseknek. Ismét a vendégek jönnek. Relyin szögletet harcol ki, a berugást Bohus fejeli ki. Óbecse többet es veszélyesebben támad. Ennek a 14. percben meg is van az eredménye. Milovanov I. a tulsó oldalról átvágott labdát begurítja. (1:0.) A gólról lila roham a válasz. Szák igyekszik kitörni, de ketten is szereznek. Ismét Óbecse támad. Egymás után két szögletet ér el, de mindkettő eredménytelen. A 19. percben Karaba kap jó labdát, azonban Nagy fejszedi előle. A 23. percben Karaba Klimentet ugratja ki, ő egyenesen híz kapura s Kovács diszkuszerete mellett szép gólt löv. (1:1.) A 24. percben egy perc szünet a Délvidék visszatérésének évfordulójára. A 26. percben Karabát felevágják a 16-oson belül. A 11-es Vozár kapufának rugja, onnan bepattan. (2:1.)

Óbecse hevesen rohamoz, de csak szögletet ér el. A 31. percben hatalmas jégeső zúdul le az alacsonyan szálló felhőkből és a pálya talaja nagyon csúszóssá és bizonytalaná válik, de a játék megy tovább, csak az iram lesz lanyhább, különösen a Törekvés részéről. Óbecse igyekszik ezt kihasználni. Veszélyes rohamokat vezet, de a lila védelem jól áll a lábán. A 42. percben Relyin rug szögletet, ebből Bertók bombáz mellé. Utána Szák Karabát futtatja, akinek szép beadását Nagy lehúzza. Az utolsó három percben a Törekvés támad veszélytelenül.

Fordulás után nagy irammal indul a játék, hol az egyik, hol a másik oldal forog veszélyben. Az 5. percben Kalocsait csúnyán felvágják, biccegvé játszik tovább.

Az iram mindinkább erősödik, főleg Óbecse részéről. A 11. percben Óbecse szögletet rug, ezt Filyó menti. A nagy iramban rengeteg dancs csúszik ki a vendégek részéről. Oriási küzdelem folyik. Óbecse többet támad, a Törekvés veszélyesebben. A 24. percben Szák 3 lépésről Nagy kezébe sodorja a labdát. (Gólhelyzet volt.)

Egy perc múlva Szák nagy lövése emberben akad el, utána ismét ő löv mellé. Most a lilák vannak frontban, de lövéshez nemigen jutnak a csatárok. A 35. percben Bohus veszélyes beadása szöglethez juttatja Óbecsét, ez azonban eredménytelen. Rettenetes kemény a játék, a lilák igyekeznek ezt a háromodort nem átvenni, mégis rengeteg a dancs mindkét oldalon. Az utolsó percekben Óbecse támad veszélyesebben, mégis majdnem a Törekvés rug újabb gólt, Szák lövését csak szögletre tudja vágni

Szeics. Még egy-két támadás és vége a mérkőzésnek.

A Törekvés nehezen, de végeredményben megérdemelten szerezte a győzelmet, amelyre második félidőben mutatott játéka alapján szolgált rá. Szünet előtt bizony Óbecse jobb volt, fordulás után viszont a lilák végig uralták a mezőnyt. Kucsik már nem a régi. Néha bizonytalan. Bohus sokat és szívvel küzdött, Filyó szürke, de hasznos. A fedezetsor érdeme a győzelem, mert a három »veterán« végig bírta tudóval az erősírájú mérkőzést. Kalocsai a végén kihagyott, egyébként jó volt. Csiesely kemény játéka szükség volt a nagyon keményen játszó Óbecse ellen. Medovarszky lankadatlan harcoss. A csatársorból a balszárny volt a jobbik. Karaba néha önzösködött. Szák rengetegét vállalt magára. Kliment szépen fejlődik. Vozár halvány teljesítményt nyújtott. Csáki az első félidőben megfélelt, szünet után elszürkült.

Óbecse legjobbja Trbics, kivüle Nagy, Milovanov II. és Milovanov I. emelkedett ki. Bertók reklamálásai-val tünt ki.

Kovács sokat fütörészett.

BISE—Csabai Levente 2:0 (0:0)

Békés — Vezető: Huszár

Egyenlo ellenfelek küzdelme. A második félidőben támadt szél erősen segítette a békési csapatot és ennek köszönhette a vezetést. Különösen kitűnt a csabai kapus, aki egy 11-est is kifogott.

A második félidő 20. percében az egyik békési játékos ellenszögült a játékvezetőnek, aki erre lefújta az élvezetes mérkőzést.

NB III.

Alföldi csoport

1. WMTK	20	18	2	100:15	38	
2. Makó	20	13	1	60:41	27	
3. M. Pamut	20	11	4	73:36	26	
4. Óbecse	18	9	4	40:22	22	
5. SzEAC	20	10	3	55:52	22	
6. Törekvés	20	9	3	45:47	21	
7. Topolya	19	7	5	7	34:37	19
8. CsAK	20	7	5	8	43:50	19
9. SztK	20	7	5	8	41:52	18
10. KAC	20	6	5	9	40:40	17
12. SzTE	20	6	5	9	38:60	17
11. U Vasutas	20	5	5	10	41:65	15
13. HTVE	19	6	2	11	29:63	14
14. Bácska	19	5	3	11	34:55	13
15. Kulai AFC	19	5	3	11	26:51	13
16. C.MOVE	20	6	1	13	32:66	13

A Bácska—Kula-mérkőzés eredményét nem ismerjük.

A Makó elleni óvások ügyében végleges döntés még nincs s így Makó pályán elért eredményeit számítottuk be.

Körösvidéki Kerület

I. osztály

1. NAC II.	18	15	2	1	78:18	32
2. MTE	17	10	4	3	53:27	24
3. MSE	18	10	2	6	53:36	22
4. Rokka	18	9	3	6	33:29	21
5. B. MÁV	17	8	4	5	49:33	20
6. GyTE	18	9	0	9	51:31	18
7. Hunyadi	17	6	6	5	34:30	18
8. GyTK	18	8	2	8	38:60	18
9. GyAC	18	7	3	8	26:31	17
10. KoTE	17	7	1	9	32:51	15
11. OTK	16	4	5	7	29:40	13
12. N. MÁV	18	4	3	11	46:52	11
13. OMTK	17	3	5	9	26:53	11
14. OFC	17	2	0	15	10:57	4

GyTE II.—CsAK II. 2:0

GyTE-GyAC 3:0 (2:0)

I. oszt. bajnoki — Vezette: Szabados
Góllövők: Varga, Sánta, Lindenberger (öngól)

A jórészt fiatalokból álló GyTE nagy lendülettel támad az első félidőben és kétgólos vezetésre tesz szert. A második félidőben a GyAC is feljavul, mégis a GyTE ér el újabb gólt Lindenberger öngóljával.

A GyTE győzelme megérdemelt. A GyAC nem tudta kétségessé tenni

a testedzők diadalát. A lelkes GyTE-ben mindenki teljes erőbedobással játszott s tudása legjavát nyújtotta. A GyAC-ban csak a két Horváth emelhető ki, a többiek a vártnál gyengébb teljesítményt nyújtottak.

Szabados megfelelt.

MÁV-Rokka 2:1 (2:1)

I. o. bajnoki — Vezette: Tomka

Tűrhető pályára futnak ki a csapatok. Csúpan a körgát felőli rész jobb oldalán van még sár. Sípjelre ezek a csapatok állnak fel egymással szemben:

MÁV: Zérczi — Baukó, Kiszely — Zahorán, Kozma, Szeifert — Salát, Urda I., Szabó, Szilassi, Fajó.

Rokka: Veress — Krammer, Franyó — Botyánszky, Bossányi, Baukó — Flóra, Hidi, Kolarovszky, Liker, Urda II.

A Rokka kezd. Az első esemény Szabó mellélövése. Egy perc múlva a Rokka nagy védelmi hibából gólt rug. Baloldali adogatás után Flóra tiszta helyzetbe kerül és az elbáméskodó Zérczi mellett a jobbsarokba lő. (0:1) A MÁV hevesen támad. Szabó három lépésről hibáz. Salát nagy lövését Veress biztosan fogja. A MÁV főlényét harcol ki a mezőnyben. Zérczi rossz kifutása kelt izgalmat. A másik kapunál Szabó dancsol s emiatt odavész egy jó helyzet. Szép MÁV támadás után Szilassi lő, de mellé száll a labda. Szorongat a MÁV, de egyelőre eredménytelenül. A 15. percben Veress lábbal szereli a kitérőt Urdat. Utána Fajó kerül jó helyzetbe, de elpattan tőle a labda. Fajó szabad rugásából Szabó fejel. A gyenge labdát Veress könnyen fogja. A Rokka a 19. percben jön át a félvonalon s nyomban gólt is löhetne. Baloldali baadás jó helyzetben találja a belsőket, akik azonban elalszanak. Szilassy remek labdával futtatja Fajót, aki jól gurít középre, de Urda addig állítgat, míg a védelem tömörül. Így is lő. Veress zsákmányja labda. Baukó keze a 16-oson kívül. Urda fúalatt surranó labdája mellé megy. Rokkaroham után Zérczi kifut, Kozma nehezen ment szögletre. Így is veszélyben van a kapu. Flóra kap jó labdát, de a nehéz szögéből csak gyengén tud gurítani. A MÁV tovább támad s a 27. percben ki egyenlít. Fajó, Szilassi, Szabó a labda utja. A középcsatár közelről biztosan talál a hálóba. (1:1) Fajó lefut, bead. Szabó kapásból lő, de gyengén és mellé. Botyánszky kézzel fogja meg Szilassit, Fajó kiteszi Szabót, akinek a lövésébe belepnek. A szögletet Salát mellé rugja. Urda a 40. perben jó labdát ad Szabónak. A középcsatár Fajóhoz továbbit, aki közelről balról nagy gólt lő a jobbsarokba. (2:1) Fróra megsérül, Urda is húzza a lábát. Szünetig serami sem történik.

Fordulás után a MÁV lép fel támadólag. Zahorán lövőhelyzetbe jut, de addig állítgat, míg belepnek a lövésbe. A 3. percben szögletet rug a MÁV. A Rokka lefut, a balszélső beadása ott gurul vé-

gik a kapu előtt, de nincs aki betenne a labdát, pedig Zérczi is otthagya a kaput. Válaszként Fajó rohan a kapura, az ötösön megtorpan, addig cselez, forgolódik, míg elnyomják. Szilassihoz gurít, akinek lapos lövése mellé száll. Helyenként nyomásztó a MÁV főlénye. Bossányi kezére esik a labda, de Tomka okosan nem itél 11-est, mert nem volt szándékos a kezezés. Salát szépen fut le, három védőn átmev, aztán elesik. Így is övé a labda, de megfogják a lábát. Ezért bizony 11-es járt volna. A 10. perces MÁV főlény meddő marad. Majdnem a Rokka lő gólt. Kolarovszky-Urda összjáték után Urda remekül talál be, de megint nincs ott senki, aki betehetne a labdát. Botyánszky Bossányival összefut s a két Rokka játékos majdnem letaglózza egymást. Szeifert kap kétszer tapost szép, hosszú keresztelabdájáért. Szilassi-Szabó akció után Urdat kiugrasztják. Az összekötő bombája a balkapufa belső életől kipattan. (Nagy balszerencse) Szeifert megszűröl küldött gyönyörű lövését Veress ugyanolyan szépen védi. Botyánszky dancsolja Szilassit. A szabadott Urda lövi alig mellé. Két perc múlva Urda lő szépen. Veress könnyű zsákmánya a labda. Aztán egymásután Fajó rug két szögletet. A másodikból Urda sarokkal lő — mellé. Szabó-Fajó-összjáték után Fajó lő s Veress oldalra öklözi a labdát. Veress szépen fogja Szilassi lövését. A 37. percben a Rokka szögletet rug. A 40. percben ö. MÁV csatár hagy ki remek gólhelyzetet a kapu szájában. Kolarovszky véletlenül megrugja Kiszelyt, aki összeesik. Nincs baj, mert egy perc múlva feláll és tovább játszik. Nagy a MÁV-főlény, de kapu előtt túl puhák a csatárok.

A MÁV nagy főlényben volt s gólokkal is győzhetett volna, ha csatárai kissé élelmesebbek lettek volna a kapu előtt. A győztes csapatból Zérczi megfelelt, a hátvédek közül Kiszely a jobbik, a fedezetsorban Szeifert ezúttal is kiváló nyújtott. A korszerű játékot ő érti a legjobban. A csatársor'esze Szilassi, akinek technikája kiválóan érvényesült. Urda jelentette a lendületet. Szabó élelmes, Fajó sokat cselez, Salát még nincs jó formában. A vesztes csapat legjobbjá Veres. A gólokról nem tehet. A védelem rengeteget dolgozott s nagy érdeme van abban, hogy csak két gól terhelte meg Veres hálóját. A csatársor gyengén működött. Kolarovszky adós maradt kitérésével, még Urda II. volt a legjobb.

Tomka csak egyszer tévedett, egyébként kifogástalan volt.

GyTK-OFC 5:0 (3:0)

I. o. bajnoki — Vezette: dr Magyar
Góllövők: Csala, Győri (2), Császár, Óri

Az OFC kezdi a játékot, de rögtön a GyTK veszi át az irányítást. A 4. percben Csala Császárt szökteti, kinek óriási bombáját a kapus remekül védi. A 15. percben Laposnyik beadását Csala bevégyja. 1:0. A gól után is a GyTK támad, teljesen beszorítja ellenfelét és a 30. percben Győri, majd a 43. percben ismét Győri a gólszerző. 3:0.

Fordulás után is a GyTK irányítja a játékot, de gól csak a 30.

percben van, amikor Laposnyik beadását Óri értékesíti. 4:0. A 40. percben Császár beállítja a végeredményt. 5:0

A GyTK lelkes játékával még ilyen arányban is megérdemelte a győzelmet.

Egyénileg a GyTK-ból Talán, Pocsai, Nádudvari emelkedett ki. Az OFC-ból a közvetlen védelem és a fedezetsor érdemel dicséretet. Dr Magyar jól vezetett.

KoTE-Hunyadi 1:0 (0:0)

Kondoros — Vezette: Énekes

KoTE: Hudák — Nyemesok, Magyar — Vass, Kolompár, Gémesi — Benczúr, Hajdú, Várnagy, Kugyela, Sárosi.

Hunyadi: Dékány — Tóth, Virág — Szilágyi II., Szin, Bagi — Sinka III., Burzon, Sinka I., Farkas, II., Bencsik.

A Hunyadi választ, a KoTE kezd. Nagy az iram már az első percekben. A KoTE támad többet, a csatárok sokat lönek, de Dékány mindent ment. A 30-ik percben Vass előtti tiszta a helyzet, de csúnyán fölé durrant.

Szünet után a KoTE nagyon szorongat. Ott tanyázik Dékány kapuja előtt és a 16-ik percben meg is szerzi a győzelmet és a 2 pontot jelentő gólt. Sarokrugás után Sárosi nagy gólt ragaszt a jobbsarokba. (1:0)

A Hunyadi elkeseredetten harcol a kiegyenlítésért, de a KoTE védelmet képtelen áttörni.

Jók a KoTE-ből Vas, Kolompár, Magyar, a Hunyadiából Bencsik, Dékány (a mezőny legjobbjá) és Sinka III. — Énekes kitünően vezetett.

MTE-MSE 4:0 (1:0)

I. o. bajnoki — Vezette: Kovan
Góllövők: Tóth III., Deák I., Gigacz

MTE: Herjeczky II. — Hedvig, Szabó — Deák II., Tóth III., Fodor — Gigacz, Herjeczky I., Járassy, Deák I., Fudala.

MSE: Pereg — Deák, Venkei — Mészáros, Perdi, Kiss — Roosz, Koczka, Hoffmann, Székely, Drienyovszki.

Az MSE kezdi a játékot s vesztélyesen támad, percekekig szorongat, de az MTE védelem mindent ment. Mezőnyjáték alakul ki, majd lassan azMTE veszi át az irányítást s a 28. percben Gigacz beadását Tóth III. gyönyörű fejesel küldi hálóba. 1:0 A gól után is az MTE marad támadásban, erősen szorongat, de újabb gólt nem tud elérni.

Fordulás után nagy irammal

megy tovább a játék MTE főlény nyel. Ennek a 16. percben meg is van az eredménye, amikor Fodor, Herjeczky, Deák adogatás után az utóbbi eredményes. 2:0. A 24. percben Gigacz fut le s éles szögéből beadott lövése hálót ér. 3:0. A 32. percben szögletrugásból Tóth III. eredményes 4:0. A 42. percben Hedvig dancsol a 16-oson belül, a megített 11-est Hoffmann lövi, Herjeczki nagyszerű érzékkel véd.

Az MTE-ből a közvetlen védelem és a fedezetsor nagyszerű volt, a csatársor még nincs összeszokva. Az MSE csalódást keltett. Egyedül a fedezetsor érdemel dicséretet, a csatársor gyenge és erélytelen.

Kovan kitünően vezetete az egyébként iramos mérkőzés.

Törekvés II.

Gyulai Levente 2:1 (0:1)

II. o. bajnoki Vezette: Högye

Az első félidőben a vendégek vezetésre tesznek szert a jobbszélső révén. A második félidőben a lilák irányítják a játékot és Pénzes, majd Megyeri góljával biztosan szerzik meg a győzelmet. Jók voltak: Pénzes, Megyeri, illetve a kapus és a jobbszélső.

B. Hunyadi II.

KoTE II. 7:1 (3:1)

II. o. bajnoki

Vezette: Szamosvölgyi

A B. Hunyadi valósággal lehergelte ellenfelét és tetszés szerint rugta góljait. Az első félidőben a KoTE II. még tartotta magát, de a második félidőben teljesen összeroppant.

Az NB I. állása

1. Szolnok	34 pont
2. WMFC	33 "
3. Újpest	30 "
4. Gamma	28 "
5. Ferencváros	26 "
6. Szeged	25 "
7. Nagyvárad	25 "
8. Kispeszt	23 "
9. Elektromos	22 "
10. SBTC	21 "
11. DiMÁVAG	19 "
12. Újvidék	17 "
13. Lampart	16 "
14. Kolozsvár	13 "
15. MÁVAG	9 "
16. SzVSE	9 "

**Fizessen elő
a Körösvidék-re!**

A közönség köréből

Hozzák rendbe a Petőfi-ligetet

Kaptuk az alábbi sorokat:
 „Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr!
 Mindnyájunk öröme megérkezett a nehezen várt tavasz. Mindenki tudja, hogy különösen a gyermekek örülnek ennek, hiszen eddig szinte a szobá rabjai voltak s most örömmel mennek ki a ligetekbe és játszótérre. A Petőfi-liget valósággal tele van gyermekekkel szép idő esetén. Messzi környékről hozzák ide a szülők gyermekeiket s ezért elszomorított, hogy a kislígt meg lehetőségen elhanyagolt. Ezúttal csak arra akarom felhívni az illetékesek figyelmét, hogy legalább a liget Petőfi-utcai kerítését hozzák rendbe, mégpedig sürgősen. A drótkerítés ugyanis megszakadt, ledőlt, a rozsdás drót veszélyt jelent a gyermekekre. Jól tudom, hogy ma ezer gondja van a hatóságnak, számtalan fontosabb teendőre kell a pénz, mégis kérem, hogy ha csak egy mód van rá, haladéktalanul hozzák rendbe legalább a kerítést. Ha új kerítésre nincs fedezet, távolítsák el a ledöntött, megtöredezett oszlopokat és a rozsdás drótot. A Petőfi-liget a város szívében fekszik s mai állapotában nem méltó arra a szerepre, melyet betölteni hivatott.

A Szerkesztő Úr szívességét hálásan köszönve maradtam a szerkesztőség iránt őszinte nagyrabecsúléssel

egy Körösvidék-előfizető.

Megalakult a Magyarországi Németek Szövetségének békéscsabai csoportja

A Magyarországi Németek Szövetségének békéscsabai csoportja április 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a Vigadó kistermében tartotta alakuló közgyűlését Keppinger Károly központi megbízott, körzetvezető elnöke mellett. Az alakuló közgyűlés a helyi csoport vezetőségi tagjainak a következőket választotta meg: Csoportvezető: Kirnast (Kapitány) József szobrászművész, helyettese: Englisch László, pénztáros: Karesz Erich, ellenőr: Dorn István, helyettese: Hirt Adám. Végrehajtóbizottsági tagok: Princz Mátyás, Hatzehoffer Jenő, Hirt János, Strifler Antal, Geisel József, Grabenhoffer István, Heim Gusztáv, Baumann Lajos.

Mi ujság a budapesti élelmiszernagyvásártelepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint április 3-tól április 9-ig az elő- és vágottbaromfi-piacon továbbra is a legmagasabb hivatalos árak voltak érvényben. A közellátási miniszter 60.500-1942. K. M. számú rendeletével folyó évi április 7-től kezdődőleg megállapította a friss tyúktojás legmagasabb nyereségeskedelmi árát, amely a következő: eredeti ládatételben teatojás 3.32 P, főző 3.04, repedt 2.94 P; kiolvasva: tea 3.38, főző 3.10, repedt 3 P kilónként. A zöldség- és főzelék-félék piacán a fejeskáposzta ára 4, a zeller 5, a kalaráb ára 25, a kelkáposzta ára pedig 40 fillérrel emelkedett; viszont a hónaposretek ára 20, a hagyma zöldjével 36, a melegágyi fejjessaláta 50, a melegágyi sóska 200, a tisztított paraj ára pedig 250 fillérrel csökkent. A gyümölcs-piacon a narancs ára 10-30, a nemesfajtájú alma és külföldi gesztenye ára pedig 20 fillérrel csökkent kilónként.

Bulgária politikájának alapja a tengellyel való együttműködés

Szófia, április 13.

Filov bolgár miniszterelnök szombaton benyújtotta a királynak a kormány lemondását. A király elfogadta a lemondást és Filov tanárt bízta meg az új kormány megalakításával.

Szombaton délután megalakult az új kormány. Kivált a kormányból Popov külügyminiszter, Dascalov hadügyminiszter, Zagorov kereskedelemügyi miniszter, Bosev földművelésügyi miniszter, Goronov vasúti miniszter és Mitkov igazságügyi miniszter. Az új miniszterek a következők: hadügyminiszter Michov tábornok, kereskedelemügyi miniszter Zachariev, a képviselőház alelnöke,

földművelésügyi miniszter Petrov mérnök, vasúti miniszter Radoszlavov mérnök, igazságügyminiszter Partov, a közigazgatási bíróság eddigi alelnöke, nevelésügyi miniszter Pocov egyetemi tanár. (MTI)

Szófia, április 13.

Filov bolgár miniszterelnök rádióbeszédben ismertette a bolgár kormány kül- és belpolitikai célkitűzéseit. Hangsúlyozta, hogy az új kormány az eddigi úton halad tovább. Politikai alapja a tengely és a háromhatalmi egyezményekhez csatlakozott államokkal való szoros együttműködés. Törökországgal Bulgária tovább akarja mélyíteni az eddig is fennállott jóviszonyt.

Állandó társulatot érdemelne Békéscsaba

Búcsúznak a Balogh-társulat színészei

A színpadon tart az előadás. Zsúfolt széksorok előtt játszanak a társulat tagjai, a közönség, mely az utolsó napokon megtöltötte a színházat, lelkesen ünnepli kedvenceit, akik egyik lábukkal itt állnak még, másikkal pedig már rálépni készülnek arra az útra, ami Békéscsabáról új állomáshelyükre, Karcagra vezetni őket.

A költözökös mindenkinek nagy gondot okoz, különösen pedig a színtársulatnak. Az arcokon izgalom, lázas készülődés mindenütt, a színház tájékán nagy a forgalom. Csomagol a társulat, csomagolnak a színészek, a vándorfejszék, akiknek minden drámai darabnál nagyobb drámájuk az, hogy sehol sincsenek igazán otthon.

Sorra járom őket és röpké pillanat alatt megkérdem, hogyan érezték magukat Békéscsabán, milyen érzésekkel távoznak el innen, a Városi Színház falai közül, mely sok forró estnek, több nagy sikernek volt szemtanúja, de ahol olykor bizony nemcsak a szereppel, hanem az üres széksorokkal is meg kellett küzdeniük a színészeknek.

Balogh Lászlóné Korándy Sára és Balogh László

igazgató egybefűzik szavaikat.

— Szívünkbe zártuk a közönséget — mondják — és úgy hisszük, hogy a közönség is bennünket. Az az érzésünk, hogy megszerettek bennünket Békéscsabán. Minden törekvésünk az volt, hogy híven teljesítsük hivatásunkat. Örömmel jövőnk majd vissza Békéscsabára, ebbe a szép színházba s reméljük, hogy szívesen látnak itt bennünket ezután is.

Márkus rendezővel

hozzá az elbeszélgetünk a magyar

színművészetről, a darabokról és a békéscsabai helyzetről.

— Békéscsaba népe megérdemelné — mondja —, hogy állandó színháza legyen. Nagyon sokat jelent az, ha a színész tudja, hogy tartozik valahová, valahol otthon van. Békéscsaba gócpont, kulturgócpont is. A közönség, — úgy látom, szereti a színházat. Kissé megdöbbentett azonban, hogy a komolyabb darabok kisebb közönséget vonzottak. Ugy gondolom, ez a helyzet is megváltozna, ha állandó színtársulata lenne a városnak. A csabai nép igényes, jó társulatot és jó előadásokat kíván s ez a helyes. Szeretném hinni, hogy nincs messze az idő, amikor állandó színtársulata lesz ennek a városnak

Györkös Kató

sugárzó arccal mondja, hogy szép, felejthetetlen napokat töltött itt. Örökké örömmel gondol vissza csabai sikereire. Nehezen mond búcsút Békéscsabának. Hiszi, hogy kapcsolata Békéscsabával nem szakad meg végleg, hogy játszik még a csabai színpadon.

Bárdoss Anny

annyi kedves színbázi est hősnője hálás szívvel mond köszönetet a közönség kedvességéért.

— Színészeknek lenni annyit — mondja — mint az életet bemutatni különféle oldalairól. Nehéz, de szép hivatás. A színész ritkán elégedett önmagával, mert ki mondhatja azt, hogy tökéletesen érzékeltette azt másokban, ami benne él!!!

Korándy Dénes:

— Sok helyen jártam, de ilyen kedves közönséget sehol sem találtam, mint Békéscsabán. Fáj a

búcsú, de remélem, hogy jövőre megint itt leszek.

Papp István,

a humor nagymestere hú önmagához. Most is nevetve, de azért fanyarul mondja:

— Van egy francia mondás: elutazni annyi, mint egy kissé meghalni. Elutazunk, meghalunk a csabai közönség számára egy időre. Ha viaszajövünk, feltámadunk. Ugy gondolom, nemcsak én, de a csabai közönség is várja ezt a mi „feltámadás”unkat.

Mezey, Solymossy

és mind a többiek, ha más szavakkal is, de ugyanazt mondják: köszönik a közönség kedvességét.

Sietnek a színpadra, ott játszanak, énekelnek, táncolnak, a nézőtérén zúg a taps, de holnap már néma lesz a színház, a világot jelentő deszkák senkinek el nem árulják, hogy mi történt rajtuk két és fél hónapon át. Sz.

Amerikai torpedótalálat ért egy amerikai teherhajót

Amszterdam, április 13.

A Német Távirati Iroda jelenti: A brit hírszolgálati iroda washingtoni híradása szerint a Rhodes Islandon lévő Narragansett-öbölben egy torpedó, amelyet egy amerikai torpedónaszád véletlenségből lőtt ki, tíz kilométert tett meg a vízen és eltalálta a 4070 tonnás Capella amerikai teherhajót, amely a part közelében horgonyzott. A tengerészeti hivatal közlése szerint a hajó nem forgott közvetlen veszélyben. A torpedó véletlen kilövése — mint hivatalos helyen megállapították — úgy történt, hogy a torpedónaszád elsütőszervezetében rövidzárlat keletkezett. (MTI)

Beköszöntött a tavasz Pestre

Napfény mosolyog a fővárosra, megkezdődött a tavaszi szezon. Egyre élénkül az idegenforgalom, dús program várja a vidékieket. A Múcsarnokban április 18-án kezdődik a Tavasz Tárlat, a Nemzeti Szalonban 25-én állítanak ki a balatoni ösztöndíjas művészek, 26-án az Akadémiában a cserkészlányok tartanak díszközgyűlést. Rengeteg komoly zenei esemény várja a zene rajongóit. A színházak is, a mozik is teljes üzemmel dolgoznak. A sportolók sem pihennek, 26-án kerül sor a Nemzeti Sportszalonban a birkózók országos bajnokságának megrendezésére. Rengeteg látogatót vonzanak a löversenyek és ügétőversenyek is. Bármilyen szóbeli, vagy írásbeli felvilágosítással és ismeretével szolgál Budapestről a Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala (V. Deák Ferenc utca 2. Telefon 181-349 és 181-213). A Hivatal a vidéki városokról is örömmel ad felvilágosítást, mert 90 vidéki város bízta meg idegenforgalmi ügyeinek budapesti képviselőjével.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás szóna. - Telefon 91

Hétfő, kedd, szerda — Csak 16 éven felülieknek!

Szerelem két világrész között!

Nászút Haitibe

Gisella Uhlen - Gustav Knuth - Albert Florath

Nézzé meg a Körösvidék-bolt tavaszi divatujdonságait! — Bevásárlásait egy helyen intézheti el!
Női-, férfi- és gyermek- **divatárak, cipők** utalványos és utalványnélküliek vásárlási könyvecskére.
Cukorkák, illatszerek kimérve is. **Vásároljon a Körösvidék-boltban!**

HÍREK

— **Kinevezés.** A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa Miklós Jenő főellenőrt a békéscsabai fiókjárat főnökhelyettesévé kinevezte.

— **Az úgynevezett magyar tea az általános forgalmi adó alól mentes.** Felmerült az a kérdés, hogy vajon a magyar tea általános forgalmiadó köteles-e? A kamara előterjesztésére a pénzügyminiszter 86881/1942. XI. b. sz. rendeletével úgy döntött, hogy a magyar tea (teapótló), mint a vám-tarifa 41. száma alá tartozó és a 138.000/1929. számú rendelet hatálya alá eső árucikk további intézkedésig belföldi forgalomban mentes az adóváltás alól és annak forgalomba hozatalából származó bevétel után általános forgalmi adót sem lehet követelni.

— **A bor- és sörnagykereskedelem gyakorlását, valamint a szeszes italok közvetítését néhány hónappal előzőtt engedélyhez kötötte a kormány.** Most legutóbb 1850/942. M. E. számú rendelet jelent meg, amely fontos intézkedéseket tartalmaz ebben a kérdésben. Az eddigi rendeletek ugyanis csupán arról gondoskodtak, hogy az említett iparágakat csak keresztény magyar kereskedők folytathassák. Az új rendelet ezen túl meg és módot nyújt arra, hogy a megfelelő szakértelemmel rendelkező és személyi szempontból is alkalmas keresztény kereskedők átvehessék a zsidó bornagykereskedők felszerelését. Ezeket a felszerelési tárgyakat zár alá vették és az elsőfokú iparhatóság jelöli ki azt a keresztény kereskedőt, akinek a volt bornagykereskedő be rendezését, vagy helyiségét is átadni köteles. A felszerelési tárgyak vételárát a legutóbbi vagyonadó bevallásban szereplő érték szerint állapítják meg. A rendelet módját ad arra, hogy az összeget ötévi részletekben fizessék vissza. A szükséges felvilágosításokat a pénzügyigazgatóságok, a zárolt felszerelési tárgyak megszerzésére vonatkozóan pedig a kereskedelmi és iparkamarák adják meg.

— **Az ügépályáról az internáló táborba.** Szombaton délután az ügépversenypályán szolgálatot teljesítő detektívek egy tikketsalót fogtak el. Grilovitz Ferenc 33 éves, rovottmultu és jelenleg rendőri felügyelet alatt álló férfi hamisított tikketteket adott el két játékosnak. A detektívek lefűlelték. A főkapitányságra került, ahonnan internáló táborba szállítják.

— **Tűzifa- és szénagykereskedői kijelölés visszavonása.** Gróf Almássy Denise gyulai lakos tűzifa- és szénagykereskedői kijelölését azonnali hatállyal visszavonták.

— **Ökölvívó mérkőzés lesz vasárnap Békéscsabán.** A B. MAV vasárnap este 8 órai kezdettel ökölvívó mérkőzést rendez a Városi Színházban. A B. MAV ellenfele a Nagyváradi MAV ökölvívó gárdája lesz.

— **Kitűnően sikerült a KIE „Magyar dalest”-je.** A békéscsabai KIE vasárnap este 7 órai kezdettel „Magyar dalest”-et tartott a Zsilinszky-utca 26. sz. alatti református szeretetházban, melynek nagytermét zsúfolásig megtöltötték városunk leányai és ifjai. Sok szép ősi magyar dalt tanultak meg a jelen voltak s általános kívánság, hogy a KIE folytassa ezt az értékes munkásságát.

— **Ötszáz pengőt loptak el a nyitott ablakon keresztül.** Vakmerő lopás történt az elmúlt este Békéscsabán. Filyó Mátyás közművesmester, békéscsabai, Thesedik-utca 48. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a szellőztetés végett kinyitott szobaablakon keresztül bemászott a lakásba és ellopott az ott levő szekrényből egy barna faládikát. A ládikában fontos leveleken és okmányokon kívül 500 pengő készpénz volt. A tolvajnak már hiult helye volt, amikor a másik szobában tartózkodók a lopást felfedezték. A rendőrség erőlyes nyomozást indított meg az ügyben.

— **Lopások.** Gálik András békéscsabai, Hajnal utca 16. szám alatti közműves Sztraka-utca 16. szám alatti munkahelyéről két kecskebakkot, Korcsok János békéscsabai, Szentmiklósi-utca 21. sz. alatti lakostól a nyitott színből 3 tyúkot elloptak. A feljelentések ügyében a nyomozást megindították.

— **Ellopták a lószerszámot.** Marozsán Ilona békéscsabai, Andrassy út 77. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel ellopta az udvaron levő istállóból a fogason felakasztott lószerszámot. A kár 200 pengő. A lopás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Az Új Idők most megjelent számának vezető helyén szerkesztőjének, Herczeg Ferencnek cikkét közli.** Ez az írás a legidősebb, legegységesebb magyar sorskérdésekre mutat rá. A Herczeg cikk mellett Bónyi Adorján és Barabás Gyula elbeszélései, Fekete István és Fóthy János regényeinek folytatása, Babay József és Radnóti Miklós költeményei, Balogh Béla novellája, Székely Tibor és Ormay Imre cikkei teszik változatossá a lapot. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy út 16. Előfizetési díj negyedévre 7 pengő, egyes szám ára 60 fillér.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden 1942. május 2-án délután 3 órakor, a szegedi felsőipariskolában lesznek. A vizsgálati kérvényeket kellően felszerelve a m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez (Szentháromság-utca 6/a) kell beküldeni.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és a Kossuth gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.**

50 fokos melegben, 50 méterre a tenger színe alatt

Egy japán búvárhajóparancsnok elbeszélése a Jáva körüli harcokról

A tenger alattjárón való utazás sohasem tartozik a kellemes kirándulások közé, különösen pedig akkor nem, ha az egyenlítői kánikulában kell az ellenségre vadászni. Három hónapja már, hogy szinte szakadatlanul úton vagyunk és elég alkalomunk lett volna megszokni, azonban erről a világról való ember sohasem szokja meg. Jáva körüli portyázásunk minden mozzanata úgy él emlékezetemben, mint az emberi teljesítményesség legvégső határának próbája.

Hosszú kimerítő út után közeledünk célunkhoz. A kibírhatalan trópusi hőség még itt a tenger alatt is tikkasztó súllyal nehezedik ránk. A legénység a szó szoros értelmében liheg egy kis friss levegő után. Az egyenruhát lehetetlen lenne kibírni: a hőmérő 40–45 Celsius között mozog, a gépek körül az 50–55 fokot is eléri. Két matróz ájultan esik össze. Felszállni a víz színére? Lehetetlen. Parancsunk világos: célunk eléréseig nem szabad eláruhnunk magunkat. Tehát tovább, ami embertől kitelhet, megteesszük. Végre búvárhajónk megérkezik az előirt pontra. Óvatosan felmerészkedünk. Nem sokat nyertünk vele: friss levegő, az igaz, de a hőmérő itt sem száll alább. Azonban hamar megfűledkezünk a vérforraló forróságról: alig szálltunk fel, már működésbe is léphetünk. Egy modern holland teherhajó tart

teljes gözzel a sziget felé. Legalább 15.000 tonnás, valószínűleg csapatokkal és hadianyaggal megrakva. Nem számított ránk, főképpen itt, a parttól alig puskalövésnyire. Nincs nehéz dolgunk vele. Egyetlen pontosan célzott torpedó és vége. A hadianyagrakomány pótolta, ami torpedónk erejéből hiányzott. Nem sokáig örülhetünk az olesó sikernek. A parti ütegek nyomban megnyitják a tüzet. Ezzel nem sokat törődünk, azonban hamarosan torpedórombolók és repülőgépek bukkannak fel. Hanyathomlok kell menekülnünk, ismét a tikkasztó pokolba.

Csak úgy záporoznak körülöttünk a vízbombák, mi pedig ott fekszünk mozdulatlanul, 50 méteres mélységben. Valóban fekszünk: takarékoskodni kell az oxigénnel. A hőség pedig tovább emelkedik. Jártányi erőnk sincs már és szédülten támolygunk, amikor vége szakad a szörnyű kinszenvedésnek. Azonban mégis örömmel és büszkeséggel emlékszünk vissza kalandunkra. Nem a holland csapatszállítóhajó légberöptése tölt el büszkeséggel: amíg az 50 fokos hőségben kuporogva lekötjük az el-lenség figyelmét, az alatt egyik csapatszállítófűtőnk teljes biztonságban kikötött a szigeten. A poklok minden kínját szenvedtük el, de nem hiába. (MN)

Rádió

A rádió keddi műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Hanglemezek. 11.20: Énekszámok. 11.40: Divattudósítás. 12.10: A folyamerők zenekara. 1.30: Honvédeink üzennek. 2: Táncczenekar. 3.20: Cigányzene. 4.10: Gyermekdélután. 5.15: Hanglemezek. 5.50: Előadás. 6.20: »A bűvárszolgálat.« Előadás. 6.35: Brahms-művek zongorán. 7: Hírek. 7.35: »Szivdobogás.« Utazás a sziv körül versben, prózában és dalban. 8.40: Bura Sándor és cigányzenekara. 9.10: Tamási Aron elbeszélése. 9.30: Liszt: II. rapszódia. Hanglemez. 9.40: Hírek. 10.10: Táncczenekar. 10.35: Melles Béla-zenekar. — Budapest II.: 5.15: Ruszin hallgatónak. 5.40: Grieg: Peer Gynt szvit. 6: Olasz nyelvoktatás. 6.35: Mezőgazdasági félóra. 7: Rádiózenekar. 7.20: »Segít-e az orvosság?« Elbeszélés. 7.35: A Jutagári Testvériség Dalkör. 8: Hírek. 8.20: Géczy Barnabás zenekara. 8.45: Jogi előadás. 9.05: Véghe Sándor vonósnyegese.

Békéscsaba m. város
közellátási hivatala.

27—5/1942. K. e.

Hirdetmény

Felhívom azokat, akik népruházati akció során szállítandó árukra a közellátási hivataltól utalványt kaptak, hogy az utalványokat legkésőbb április hó 15. ig váltsák be. A kiadott utalványok április 15-ike után érvényüket veszítik.

Békéscsaba, 1942. április 13.

A polgármester mb.:
Dr. Galli Géza
tanácsnok.

**Bőrtalpú
férfi fél és magasszárú
cipők megérkeztek
a Körösvidék-bolt
cipőosztályára!**

Tőzsde

Valuta: Leu 195—205 svájci frank
1960—8060, szlovák korona 1145—1178.

PRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbeliely ellenében válaszolhatunk.

Szobabutorok, edények eladó. VI. ker. Berthóty-tér 6.

Egy mindentől kifosztott úrnő, orvos leánya, kéri a nemesszívú közönséget, hogy segítsenek nehéz helyzetén. Lux Ottilia, Mezőberény, Erzsébet királyné-utca 11.

Gyulai téglagyár azonnali belépésre **égetőmestert** keres. Békésmegyei Takarékpénztári Egyesület Anyaintézte, Gyulán.

Jóltűző mindenest keresek április 15-re. Jelentkezni dr. Biró Zoltánnál, Szent István-tér 3. II. em.

Keresek egy ügyes fiút nőiszabó **tanulónak.** Hricsovinyi, II. Lepény-utca 5 sz.